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anc O cí úřa 

 
 

 

100. výročí odhalení památníku obětem 1. světové války 
     

   Z Pustějova zahynulo v 1. světové válce 46 občanů. Hned po převratu se plánovalo postavit padlým 
rodákům kamenný památník, jenže také se čekalo na vracející se zajatce. Poslední ruský zajatec 
Alois Demel č.p. 114 se vrátil v létě 1922 a od té doby se už nikdo nevrátil. Po této vyčkávací lhůtě se 
rozhodl obecní výbor zvolit šestičlenný výbor, který měl za úkol opatřit potřebný kapitál, vyhledat 
vhodné místo, navrhnout vkusný pomník a určit den k slavnostnímu odhalení. 

 Obec byla po válce finančně tak zatížená, že peněžní podpora nebyla možná, ale nakonec na své 
náklady připravila betonový základ pomníku a celý pietní prostor ohradila železným plotem. Do 
šestičlenného výboru byli zvoleni občané a bývali vojáci: Handla František č.p. 202 – předseda, 
Šnajder Vilém č.p. 118 – pokladník, Srubek Vilém č.p. 118, Barvík Vilém č.p. 19, Dresler Josef č.p. 
60, Blaheta Josef č.p. 9. Finanční kapitál byl získán z podomní sbírky, z výtěžků plesů, zábav, svateb, 
z divadelního představení TJ Sokol, z přebytku hasičského sboru ve výši 500,-Kč, Horáková Žofie 
č.p. 175  darovala 500,-Kč památce svého muže, Spořitelní a záložní spolek v Pustějově 200,- Kč, 
Maxmilián Barvík č.p. 75 daroval 1000,- Kč památce bratra Josefa. Celkový příjem na pomník činil 
14 955,30 Kč. Mezitím výbor žádal u různých českých kamenických firem o nabídky na vkusný 
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památník. Návrh firmy Josef Lukašík, Napajedla na Moravě, byl vybrán jako nejlepší pro symbolický 
výjev z války. Cenová nabídka činila nakonec 11 000,- Kč. Místo pro pomník bylo vybráno ve svahu 
pod kostelem svaté Maří Magdalény. Dovoz potřebného materiálu, jako štěrku, cementu, kamení 
obstarali pustějovští rolníci zdarma, rovněž přivezli pomník z životického nádraží. Při stavbě bylo 
pamatováno na pamětní listinu, která byla uložena do kamenné schránky pod žulové sousoší 
s následujícím věnováním: Budoucím občanům Pustějovským!  Opis pamětního listu: 
   Dnes klademe poslední kámen na pomník tak drahý. Volili jsme tuto podobu sochy bychom 
dokázali svému okolí (jsme odevšad obklíčeni německými osadami) jak drahá nám je svobodná vlast. 
Představujeme si v ní založení Československé republiky – stojící legionář – a pád starého, českému 
národu nepřejícího Rakouska – raněný rakušák. V okolních německých obcích světili pomníky 
padlým způsobem římsko – katolickým, my uspořádali jsme prosté odhalení sochy, o čemž 
podrobnosti jsou v pamětní knize. Až věky příští budou naši činnost posuzovat, nezazlívejte, že český 
národ dnes rozdělen je v mnohé politické strany, které se navzájem potírají a tím zdravý rozvoj 
našeho mladého státu ruší. Jsou to ještě následky světové války 1914–1918. Pomněte potomkové 
naši, že jsme 4 až 8 roků krváceli a strádali, bychom vydobyli svobodu našemu lidu a stanovili hranice 
československého státu.  Vám pak ukládáme za povinnost, byste zvláštní ráz a lásku k českému 
národu a obci Pustějova provždy zachovali a všechny své síly k dalšímu vybudování českého státu, a 
ne ke stranickým účelům věnovali. 
V Pustějově 11. července 1923.                                       Podpisy 

Slavnostní odhalení památníku obětem 1. světové války se uskutečnilo 22. července 1923 za 
krásného letního počasí. Již od pěti hodin chodil vesnici „Budíček“, 15členná kapela. O půl druhé 
vzorně seřazen průvod – školská mládež, hudba, obecní zastupitelstvo se starostou p. Medkem a 
spisovatelem Sokolem Tůmou, Pěvecké sdružení z Kopřivnice, na 40 vdov a sirotků po padlých 
otcích, hasičský sbor, TJ Sokol, DTJ, politické strany a další, vyšel k slavnostnímu místu. Zahájení se 
ujal pan Handla, předseda výboru a slavnostní projev k „Padlým bratřím“ přednesl spisovatel 
František Sokol Tůma, populární spisovatel z Ostravy. Následně, za tónů státní hymny, byl odhalen 
pomník, kamenný památník. Program dále pokračoval velkou zahradní slavností na zahradě p. 
Josefa Horáka č.p. 168. Celá slavnost měla pěkný průběh a občané i hosté odcházeli s nejlepšími 
dojmy ze slavnosti. 
Čerpáno z „Památníku věnovanému padlým vojínům obce Pustějova 1914-1918“, zapsal Jaroslav 
Pracný.                                                                                                            

         -Ludmila Tisovská, místostarostka- 
 

  AKTUÁLNÍ SDĚLENÍ OBECNÍHO ÚŘADU      

• Sběr odpadu na sběrném místě v Pustějově v zimních měsících  

           Od 1. 11. 2023 – 30. 3. 2024 pouze na zavolání! Tel. 774 912 210 

• V pátek 24. 11. 2023 bude poslední svoz biologicky rozložitelného odpadu BRO (hnědé 
kontejnery).  
 

ČEZ Distribuce a.s. upozorňuje na odstávku elektřiny v pátek 24. listopadu od 7:30 – 10:00 
hodin v lokalitě středu obce po kostel a ZŠ, celý horní konec, ulici na Studénku a první ulici ve 
stavebním obvodu vedoucí k panelákům.  
Jde o tato č.p.: 1,2,4-8,10,11,13,14,15,17,18,20-25,27-33,35,36,38,39,41,42,43,44,46-56,58-
64,66,69,114,156,172,173,175,176,177,178,210,211,212,214, 216,217,218,220-224,226-232, 
235,237-247,252-272,275,277,278,280,281,283,285,287-294,298,299,306,307,308,309, 348, 
353,356, parc.č. 10/1,22/2,26/1,2307. 
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RUBRIKA KULTURNÍHO VÝBORU 

Slavnostní obřady 

O sobotním podvečeru 4. listopadu 
se sešly v sále obecního úřadu tři 
postříbřené manželské páry, aby si 
po pětadvaceti letech řekli znovu své 
ano, opět si vzájemně navlékli 
prstýnky a nechyběl ani polibek. 
Letos svou stříbrnou svatbu oslavili 
manželé Brňákovi, Horákovi a 
Davidovi.  

Přejeme jim do dalších společných 
let hodně zdraví, lásky, tolerance a 
vzájemného pochopení. 

 

 

 

V neděli dopoledne, 5. listopadu, jsme přivítali naše nejmenší – nové občánky Pustějova. Sedmi 

malým drobečkům nejprve zarecitovaly a zazpívaly děti z mateřské školy a pak už jim anděl popřál do 

života lásku, kominíček štěstí a babička moudrost a vtip. To všechno jim v hojné míře všichni přejeme 

a také milující, trpělivé rodiče a vždy otevřenou láskyplnou náruč celé rodiny. Prostě krásné, radostné 

dětství. 

Zleva: maminka Lucie Foltynová se synem Thomasem, rodiče Malkovi s dcerou Barborou, rodiče Lucie Krouhlíková a 

David Burek se synem Miroslavem, rodiče Zindlerovi s dcerou Viktorií, rodiče Holákovi se synem Michalem, rodiče 

Lenka Zuzaníková a Jan Pavlištík se synem Jonášem, rodiče Sabina Davidová a Michal Houfek s dcerou Michaelou.  
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Nedělní odpoledne 5. listopadu, patřilo našim jubilantům, kteří v letošním roce oslavili 70, 75, 80, 85, 

90narozeniny. Z celkového počtu třiceti tří se jich sešlo jedenadvacet. Přesto, že nebyli kompletní, 

věříme, že se rádi sešli společně se svými vrstevníky a přátelsky si popovídali. Pan Stanislav Blaheta 

jim k tomu hrál a zpíval písně jejich mládí a příjemná, uvolněná nálada na sebe nenechala dlouho 

čekat. Přejeme všem jubilantům hlavně zdraví, klid, pohodu a podporu v rodinném kruhu. 

Zleva dole: J. Šimečková, L. Davidová, M. Demlová, V. Macháček, J. Bajtková, L. Dresler, M. Kryžková, I. Poppová, 

M. Třeštíková; Zleva nahoře: M. Langer, J. Horák, J. David, M. Horák, J. Horáková, Z. Bajtek, M. Bílková, A. Kaštánek, 

v. Knopp, P. Krasovský, V. Merhaut, M. Walek. 

-Magdalena Zindlerová za KV-   

 

RUBRIKA VÝBORU SPORTU A 
SPOLKOVÉHO ŽIVOTA 

Léto uteklo jako voda a s tím i náš 
tenisový turnaj, který se konal jako II. 
disciplína v rámci celoroční soutěže 
Sportovní pár roku 2023. Dovolte nám vás 
všechny pozvat na finální III. disciplínu, 
kterou bude turnaj ve stolním tenise. 
Turnaj se bude konat v neděli 26. 11. 
2023 od 9:00 hod v sokolovně. Přihlášky 
zasílejte na kontakty uvedené na 
pozvánce k akci do pátku 24. 11. 2023. V 
rámci turnaje ve stolním tenise budou 
rovněž odměněni tři nejlepší účastníci 
soutěže v tenisu. Těšíme se na vaši účast. 

                                           -Jiří Pisch za VSSŽ- 
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RUBRIKA ZŠ a MŠ PUSTĚJOV           

Majáček – policejní rádce nejmenších 

Majáček – Základní rady bezpečného chování doma i venku. Jedná se o preventivní program pro 
žáky prvního stupně základních škol, které 
vyhlásilo Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje. Naše žáky navštívila 
por. Darina Veselá, která je seznámila se špatným 
a správným chováním nejen spolužáků, kamarádů, 
ale také cizích lidí. Jako metodickou pomůcku 
dostali sešit, který jim poskytne rady, jak se 
v rizikových situacích chovat. Pro starší žáky byla 
učena druhá část besedy, která se týkala 
bezpečnosti na sociálních sítích. Uváděla příklady 
z policejní praxe a žáci se zaujetím poslouchali a 
zapojovali se do diskuze.  

Sokolnická show 

Po delší době jsme přivítali na školním hřišti 
ukázku dravců sokolnické skupiny „Vancoš“. 
Dravce nám předvedl vedoucí skupiny Jean van 
Coppenolle. Ukázky se s námi zúčastnili také 
žáci ZŠ Kujavy společně s paní ředitelkou Mgr. 
Hanou Mickovou a se svými učitelkami Mgr. 
Pavlou Tvardkovou a pí Karin Rozsypalovou. 
Některé dravce si žáci mohli pohladit a ostatní 
nám létali nad hlavami. Orla mořského nám 
ukázal z větší dálky, byl nádherný. Žáci se 
zábavnou formou dozvěděli spoustu informací a 
zajímavostí o přírodě a dravcích v ní.  

 

Beseda se spisovatelkou Klárou Smolíkovou 

V pátek 6. října nás ve škole navštívila paní Klára Smolíková. Česká spisovatelka, scénáristka 
komiksových příběhů, publicistka a velmi 
činorodá lektorka. Autorka mnoha tváří, 
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působila na pozici vedoucího v Národním muzeu v Praze a Husitském muzeu v Táboře. Je autorkou 
řady metodických materiálů a učebnic. Které publikuje, jsou převážně určené (nejen) dětem. Za své 
knihy obdržela ocenění „Zlatá stuha“ v roce 2015 za knihu Viktorka a vesmírná dobrodružství a v roce 
2021 za knihu S Komenským do komiksu – Únikovka s Amosem. Paní Klára Smolíková nás 
seznámila se svými knihami. Vyprávěla žákům o vzniku knih, o ilustrátorech a fotografiích, které 
příběhy doplňují. Žáci plnili úkoly na pracovních listech, které byly určeny pro mladší a pro starší 
žáky. Beseda žáky zaujala a s radostí a velkou aktivitou odpovídali na otázky a zapojovali se do 
diskuze. Na závěr podepsala knihy, které si někteří objednali. Děkujeme knihovnici Magdě 
Zindlerové, která nám setkání zajistila a již v loňském roce nás s její tvorbou seznámila na besedách 
v knihovně. Všichni jsme odešli plni zážitků a paní Smolíkové jsme společně zatleskali za příjemně 
prožité okamžiky.  

        -Miluše Klementová, učitelka ZŠ-  

Halloween 
Většina lidí starší generace svátek Halloween téměř neslaví, ale mají 

podzimní dny spojené s Dušičkami, čímž si připomínají památku zesnulých 
v podobě vyzdobených hrobů osvětlených svíčkami. 

Tradice Halloweenu sahá někdy do prvního století před naším letopočtem. 
Zprvu lidé dávali za okna vydlabanou řepu s osvětlenou svíčkou. Ovšem s původním irským svátkem 
je spojeno dlabání dýní, kdy si lidé v noci z 31. října na 1. listopadu mysleli, že duše zesnulých se 
v tento čas vrací domů. 

V současnosti se dlabání a vyřezávání dýní stalo rozšířeným obyčejem v mnoha zemích a následně 
si tak mnohé domácnosti zdobí svá obydlí. 

Naše ZŠ si tuto oblíbenou tradici připomíná již několik let. Poslední dva roky jsme se na přípravě 
podíleli společně se členy SRPŠ. 

31.10. letošního roku se ve škole setkala skupina rodičů a dětí z MŠ a ZŠ, aby si hromadně užili 
atmosféru vyřezávání a zdobení dýní, které si pak umístí před své domovy. Žádné poměřování a 
vyhodnocování výtvorů se nekonalo, ale každý originální výrobek byl oceněn cukrovím v podobě 
duchů, modely vystřihovánek hradu a čokoládovými pamlsky. 

Druhá část této skvělé akce pokračovala stezkou, na které děti plnily jednotlivé aktivity. Kartičky se 
splněnými úkoly mohly být proměněny za sladké odměny. 

Na závěr úterního večera byla na obecním úřadě světelná a ohnivá show v podání Marka Sobka. 
Tato část halloweenské párty byla netradičním završením celého dne. Místa v sále OÚ v Pustějově 
byla zaplněna do poslední židle. Na své si kromě dětí přišli i rodiče, neboť občerstvení, připravené 
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členy SRPŠ, bylo opravdu bohaté. Také výzdoba sálu zářila girlandami, balonky a pestrými 
dekoracemi v barvách typických pro tento svátek. 

I přes deštivé počasí se akce povedla a věřím, že si ji všichni účastníci s chutí užili. 
-Ladislava Kremzerová, učitelka ZŠ Pustějov- 
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RUBRIKA NÁRODNÍ HÁZENÉ PUSTĚJOV 

Házená Pustějov 

   Oddíl národní házené má úspěšně za sebou podzimní část sezóny. Starší žačky jsou po podzimní 
části zatím na krásném 4.místě, nejlepší střelkyní družstva je se 46 góly Izabela Beleščáková. Za 
zmínku z podzimu stojí i krásné výkony našich žen, které v posledních dvou domácích utkáních 
dokázaly nastřílet dohromady 51 branek a podzim zakončily skvělým vítězstvím nad Chropyní v 
poměru 27:26 (13:12). A rovněž naši muži zanechali v závěru podzimu silnou stopu, kdy po nejistém 
začátku sezóny vstoupili na vítěznou vlnu, ve které dokázali získat v posledních 5 utkáních celkem 9 
bodů, kdy jediný bod ztratili remízou v Humpolci.  

   Po velmi krátké přestávce jsme vstoupili do halové části sezóny, ve které se naše družstvo 
přípravky zúčastnilo již druhého turnaje v této sezóně, který se tentokrát konal na domácí půdě ve 
sportovní hale. Na tomto turnaji, který se konal 5. 11. 2023 se naši nejmenší umístili na skvělém 
druhém místě. Nejlepší hračkou družstva byla vyhlášena Nela Topolová.  

  V sobotu 11. 11. 2023 se jako každoročně konal házenkářský večírek, který se konal v sále 
sportovní haly. Letos se večírek nesl jako celý letošní rok ve znamení oslav 50 let národní házené v 
Pustějově. Tímto bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným, všem organizátorům, a především 
všem sponzorům, kteří se podíleli na této akci. Děkujeme a těšíme se zase příště. 

   Nicméně tímto pro nás letošní rok nekončí, ba naopak. Ještě nás stále čeká spoustu krásných 
zimních turnajů, na kterých se postupně představí všechna naše družstva. 

25. 11. 2023 Brno Starší žačky/dorky 

9. 12. 2023   Svinov Přípravka 

9. 12. 2023  Brno Ženy 

10. 12. 2023 Brno Muži 

17. 12. 2023 Vracov Starší žačky 

   -Jiří Pisch za NH- 

RUBRIKA TJ PUSTĚJOV 
    

Cyklo „CAP“ 2023 

V neděli 1.10.2023 se, v areálu fotbalového hřiště a na trase hřiště – Pustějovský rybník, uskutečnil 
VIII. ročník cyklistického závodu Cyklo „Cap“ 2023. Závod byl, z důvodu nepříznivého počasí, 
přeložen ze soboty 30. 9. na neděli 1. 10. Toto rozhodnutí se nám vyplatilo, neboť nedělní den byl 
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teplý a slunečný a přilákal na start 43 soutěžících cyklistů, kteří byli rozděleni do 7 kategorií. Závod 
jako obvykle zahájily nejmladší děti jízdou na odrážedlech, po nich vyrazili na kolech chlapci a 
děvčata do 5 let, následovala kategorie chlapců a dívek 5 - 6 let, žáci a žákyně 7 - 8 let a žáci a 
žákyně 9 – 10 let. Závodníci v kategorii 11 - 15 let a dorostenci se vydali na trasu z hřiště, kolem 
rybníka a zpět. Všichni soutěžící si mohli rovněž vyzkoušet jízdu na PUM TRACKU a děti z MŠ a I. 
stupně ZŠ zdolávaly překážky při jízdě dovednosti. Krásný sluneční den, podpořený potleskem a 
povzbuzováním všech účastníků, byl ukončen předáním cen, diplomů a medailí. Po vyhlášení vítězů 
následovalo losování o dalších 5 cen, do kterého byla zařazena všechna startovací čísla. První cenou 
byl dron. Na zajištění cen se podílely: TJ Pustějov, 4ever, MZ4sport, Kavamat a Besip, za což jim 
velice děkujeme. O hladký průběh a občerstvení se postaralo 15 členů TJ Pustějov – odbor SPV. 
Děkujeme všem, kteří se naší akce zúčastnili. 

                                                                                          -Za odbor SPV Šárka Hoňková-    

RUBRIKA FK PUSTĚJOV 

Výsledky utkání mužů: 

Pustějov – Kateřinice   0:4 
Suchdol n. Odrou – Pustějov 1:3 
Pustějov – Sedlnice   2:1 
Děrné – Pustějov    2:3 
Pustějov – Lichnov    2:0 
Studénka – Pustějov    6:0 
Žilina – Pustějov    2:0 
Pustějov – Rybí    3:2 
Bravantice – Pustějov   2:0 

 
 
Výsledky utkání ml. žáků: 

Studénka – Pustějov   9:0 
Pustějov – Kujavy   7:2  
Spálov – Pustějov    4:0 
Pustějov – Bernartice  2:4 
Bílovec B – Pustějov   6:6 
Pustějov – Suchdol n. O.  2:11 
Mošnov/Skotnice – Pustějov  5:1 

 

FK Pustějov děkuje všem svým fanouškům za přízeň a bude se těšit na další setkání na Vánočním 
jarmarku a Silvestrovském fotbálku. 

   -Martin Jedlička   za FK- 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA  

Své významné životní jubileum letos již oslavili a oslaví: 

 
 
 
 
 

Do dalších let Vám přejeme hodně zdraví, štěstí, lásky a pohody. 
 
 

 
Kalendář Pustějov 2024 
Pro velký zájem ze strany občanů proběhne   

dotisk kalendářů a bude volně k prodeji na OÚ 
v Pustějově za cenu 130,- Kč. 

 

listopad 

prosinec 

 

Miloš Horák 

Antonín Kaštánek 

Milan Walek 
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RUBRIKA RŮZNÉ 

Stovka Povážím 2023 

Vynikající výkon našeho sportovce Romana Stixe v sobotním „ultra trail“ extrémním závodu 
v Pováží. Horský terén Strážovských vrchů a Bílých Karpat v délce 130 km /výškových 7 000 m 
s chytrým mobilem, čelovkou a nesmeky je opravdu jen pro velmi zdatné, zkušené a otrlé závodníky 
„ultraběžce“. I přes tyto šílené podmínky je počet startujících omezen na 200 závodníků. Roman se 
dlouhodobě zaměřuje na běhání a vysokohorskou turistiku, rád cestuje, poznává jiné krajiny a 
národy. Jeho vůle, cílevědomost a vytrvalost se prosadila v sobotním (28. 10.) ultra trail extrémním 
závodu, kde porazil 199 závodníků a v čase 20:10:33 hodin si přiběhl do cíle pro druhé místo. Skvělý 
výsledek, pro většinu z nás, neskutečný výkon. Romane, blahopřejeme ti k tak úžasnému 
sportovnímu výkonu a věř, že jsme na tebe moc pyšní. Přejeme ti v životě více takových 
úspěchů a ať se ti daří plnit i další předsevzetí.      

 

            

     

      

                                                                                                                 -Za obec Pustějov Ludmila Tisovská- 
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RUBRIKA POZVÁNKY 
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V případě, že chcete dostávat Informátor, popř. další informace z OÚ v elektronické podobě, pošlete svou  

   e-mailovou adresu na adresu knihovna@pustejov.cz  
Jednotlivé příspěvky, publikované v Informátoru, neprocházejí redakční úpravou a korekturou.  
Autoři článků jsou odpovědni za jejich obsah a jazykovou správnost.  
Vydává Obecní úřad Pustějov, IČO: 00600822 dne 16.11.2023. N e p r o d e j n é. Náklad 400 výtisků.       
Periodicita 6x ročně. Evidenční č. přidělené Ministerstvem kultury ČR: MK ČR E 10477.  
Své náměty a připomínky adresujte na knihovnu Pustějov nebo pište na e-mail: knihovna@pustejov.cz 
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